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Yrkande angående hemställan till 
kommunfullmäktige om utökad budgetram för 
förskolenämnden för att hantera förskolornas 
akuta situation 
 
Förslag till beslut 
I Förskolenämnden: 

1. Förskolenämnden hemställer till kommunfullmäktige om att besluta att omprioritera i den 

beslutade rödgröna budgeten för att utöka förskolenämndens budgetram beslutad 24 

november 2022 med 127 miljoner kronor. 

2. Förskoleförvaltningen får i uppdrag att återkomma med en redovisning av hur den interna 

förvaltningen kan effektiviseras och hur stora omfördelningar till barnpengen det kan ge. 

Yrkandet 
De rödgrönas budget kompenserar inte det behov som finns utifrån löne- och prisökningar, ökande 

lokalkostnader samt personalkostnader. Budgeten och verksamhetsplanen innebär att 2023 års 

faktiska barnpeng till de kommunala förskolorna motsvarar en neddragning med över 3% jämfört 

med den barnpeng som antogs i december 2021. Detta trots att förvaltningen i år försökt motverka 

en ännu kraftigare nedskärning av barnpengen genom att ta risker på 67 miljoner kronor. Jämför 

man med den faktiska barnpengen 2022, efter att Demokraterna, Moderaterna, Liberalerna och 

Kristdemokraterna i januari 2022 förstärkt den med 130 miljoner kronor, motsvarar de rödgrönas 

budget nedskärningar ute på förskolorna med över 6%. 

 

Budgeten leder till att barngruppernas storlek behöver öka samtidigt som förskolornas 

grundbemanning och vikarieanskaffning måste minska, vilket framgår i förvaltningens 

verksamhetsplan för 2023. Större barngrupper och färre personal kommer påverka kvalitén i 

verksamheten och förskolans uppdrag att säkerställa den omsorg och utbildning som möjliggör för 

varje barns utveckling, lärande och trygghet. Vidare ser vi stora risker med att budgeten kommer 

leda till försämrad arbetsmiljö för personalen med bland annat ännu högre sjuktal som följd. 

Göteborgs Stad blir även mindre attraktiv som arbetsgivare vilket försvårar rekrytera och behålla 

personal. 

 

I de rödgrönas kompletterande budget som antogs i kommunfullmäktige den 23 mars avsattes 

endast 60 miljoner kr till förskolenämnden. Detta är långt ifrån tillräckligt och kommer innebära 

fortsatta nedskärningar för förskolorna. I Moderaterna, Demokraterna, Liberalerna och 

Kristdemokraternas förslag till kompletteringsbudget prioriterades resurser till förskolenämnden 

genom en ramförstärkning på 127 miljoner kronor. En förstärkning som oavkortat skulle gå till 

förskolorna via höjd barnpeng. För oss är det självklart att prioritera resurser till förskolan där 

grunden läggs för det fortsatta lärandet. Språket och en lyckad skolgång är nyckeln in i samhället, 

och det börjar med en förskola av hög kvalitet. För att hantera den akuta krisen inom förskolornas 

verksamhet hemställer vi därför till kommunfullmäktige att omprioritera i den rödgröna budgeten 

och utöka förskolenämndens budgetram med sammanlagt 127 miljoner kronor. Ärendet måste 

hanteras omgående då förskolorna redan nu börjar anpassa sig genom att planera för minskad 

bemanning, varsel av personal och större barngrupper. Vid delårsrapporten är det för sent.  
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